

宁波蝉联“中国最具投资吸引力城市” 前11个月引进外商投资项目393个,总投资逾百亿美元



本报讯 (记者俞永均 通讯员王芳何学华)昨日举行的全市外商投资企业座谈会传出消息：“环球总评榜·城市榜”在北京发布,宁波获评“2015年度中国最具投资吸引力城市”。

看好宁波优异的营商环境和投资前景,外资大鳄出手不凡;今年前11个月,全市累计批准外商投资项目393个,总投资106.9亿美元,实际利用外资38.8亿美元,同比增长7.8%。

借力中国制造2025、国企改革等主

题热点,制造业再度成为外商投资重点。市商务委的统计数据显示,1至11月,第二产业实际利用外资22.12亿美元,同比增长40.6%,其中交通运输设备制造业实到外资8.71亿美元,为去年同期的12.2倍。电气机械及器材制造业、通信设备计算机等行业,在历经前几年的增长后,今年利用外资减少。

引资结构更趋合理。1至11月,我市自德国、英国引进的实际外资分别为8.01亿美元和6046万美元,同比出现几十倍增长,开曼群岛、萨摩亚等自由港也成为宁波吸引外资重要来源地。同期,我市从香港地区引进的资金为18.96亿美元,占全市外资总额的48.7%,比重较去年同期减少19.3个百分点。

以世界500强公司为代表的外资大鳄继续加码投资宁波。今年年初,美国雪佛龙公司与宁波经济技术开发区签约,决定在甬投资设立雪佛龙奥伦耐润滑油添加剂项目。该项目一期总投资1.6亿美元,年产10万吨润滑油添加剂。截至今年9月底,全市累计批准外商投资项目15398家,实到外资400亿美元。其中,49家世界500强企业在宁波办了110个外资项目,投资总额为107.2亿美元。

据了解,环球总评榜是依据《环球时报》及全球各权威媒体报道,在环球舆情调查中心的调查数据和众多专家意见的基础上产生的权威榜单。自2011年开展评选以来,宁波连续上榜“中国最具投资吸引力城市”。

习近平出席第二届世界互联网大会开幕式并发表主旨演讲 共同构建网络空间命运共同体

■坚持尊重网络主权,尊重各国自主选择网络发展道路、网络管理模式

■坚持维护和平安全,网络空间不应成为各国角力的战场,更不能成为违法犯罪的温床

■坚持促进开放合作,创造更多利益契合点、合作增长点、共赢新亮点,推动优势互补、共同发展

新华社杭州12月16日电 (记者朱国贤 霍小光 杨依军) 第二届世界互联网大会16日上午在浙江省乌镇开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲,强调互联网是人类的共同家园,各应该共同构建网络空间命运共同体,推动网络空间互联互通、共享共治,为开创人类发展更加美好的未来助力。

习近平指出,以互联网为代表的信息技术日新月异,引领了社会生产新变革,创造了人类生活新空间,拓展了国家治理新领域,极大提高了人类认识世界、改造世界的能力。中国正处在信息化快速发展的历史进程之中。“十三五”时期,中国将大力实施网络强国战略,让互联网发展成果惠及13亿多中国人民,更好造福各国人民。

习近平指出,当前,互联网领域发展不平衡、规则不健全、秩序不合理等问题日益凸显。国际社会应该在相互尊重、相互信任的基础上,加强对话合作,推动互联网全球治理体系变革,共

同构建和平、安全、开放、合作的网络空间,建立多边、民主、透明的全球互联网治理体系。我们应该坚持尊重网络主权,尊重各国自主选择网络发展道路、网络管理模式、互联网公共政策和平等参与国际网络空间治理的权利。我们应该坚持维护和平安全,网络空间不应成为各国角力的战场,更不能成为违法犯罪的温床,维护网络安全不应有双重标准。我们应该坚持促进开放合作,创造更多利益契合点、合作增长点、共赢新亮点,推动彼此在网络空间优势互补、共同发展,让更多国家和人民搭乘信息时代的快车、共享互联网发展成果。我们应该坚持构建良好秩序,依法治网、依法办网、依法上网,同时要加强网络伦理、网络文明建设,发挥道德教化引导作用。

习近平强调,网络空间是人类共同的活动空间,网络空间前途命运应由世界各国共同掌握。各国应该加强沟通、扩大共识、深化合作,共同构建网络空间命运共同体。习近平就此提出5点主



12月16日,第二届世界互联网大会在浙江省乌镇开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。(新华社发)

张。第一,加快全球网络基础设施建设,促进互联互通,让更多发展中国家和人民共享互联网带来的发展机遇。第二,打造网上文化交流共享平台,促进

交流互鉴,推动世界优秀文化交流互鉴,推动各国人民情感交流、心灵沟通。第三,推动网络经济创新发展,促进共同繁荣,

【下转第6版】

隆冬乌镇,互联网热气蒸腾

宁波元素亮相互联网大会

本报讯 (记者张燕 包凌雁) 第二届世界互联网大会在“家门口”乌镇举行,从论坛到嘉宾,从展览到观众,在这个“高大上”的世界级大会中,宁波元素可圈可点。

今天起,宁波的互联网元素将展现全世界面前。市长卢子跃将参加上午9时至12时在绿音厅举行的有400人参加的“互联网创新”论坛,论坛的议题是“互联网创新与可持续发展”。按议程,在联合国副秘书长吴红波开场致辞后,卢子跃将和马化腾、李彦宏同台进行主旨讲话,他的讲话主题是“运用互联网创新政府治理,推进

经济、社会可持续发展”,发言时间预计为8分钟。

“互联网之光”博览会上,来自世界各地的近260家企业将展出全球领先的互联网技术、应用、产品。我市的东蓝数码、云朵网络作为参展企业,昨天已布展完毕。东蓝数码将展出智慧城市在水务、交通、农业供应链等方面的应用;云朵网络则展示大数据云服务产品。

另外,宁波航运交易所和宁波四方物流平台,将于今天下午在国家交通物流平台发布会上集中亮相,并且就各自在航运物流信息化建设中的做法和经验

进行主题演讲。

因为安保需要,每家参展的公司昨天只能派一名工作人员进入博览会现场进行展区的细节完善。东蓝科技工作人员李扬舟有幸先睹展会一隅。“场面让人震撼,不愧是世界级的!这里展出的智能灯光模拟、农村互联网服务、智能自行车等都让人眼前一亮。”

东蓝科技的董事长朱召法则受邀作为嘉宾参加大会。昨天晚上记者联系上朱召法的时候,他还没回酒店:“明天一早我会先去自己公司的展位看看,而后参加几场论坛。”在他的朋友圈,记者看到了他的感言:“乌镇有点冷,在

镇上行了1万多步,没穿大衣,真冷。但在这里,我感觉新一轮的互联网热潮来了。”浙江中之杰软件技术有限公司执行总裁苏玉学也将代表企业参会,他说:“大会在浙江召开,将拉动地方经济发展、提升城市品位、加快信息化建设,本土企业一定会受益。”

记者获悉,明天市经信委将组织300余家企业500余人赴乌镇参观“互联网之光”博览会,“家门口的世界级大会,将为宁波企业和行业提供风采展示、技术交流、高手对话的机会,进一步促进互联网产业的合作、交流和市场拓展。”市经信委副主任徐红说。

吹尽狂沙始到金

——“十二五”发展的宁波实践·经济建设篇

在2014年《福布斯》发布的榜单中,我市创新能力位居全国城市第8位,计划单列市第2位。

回眸这五年,港口优势充分发挥,“港口经济圈”建设更加明朗。

冬日暖阳里,宁波远东码头修葺一新,准备迎接一场岁末盛典——宁波舟山港第2000万个集装箱即将在这里起吊。

2006年,在同一个码头,时任浙江省委书记的习近平按下了第700万箱的吊机按钮。他提出,宁波要充分利用好开放和港口优势,打造辐射长三角、影响华东片的“港口经济圈”。

市委、市政府审时度势,提出加快建设“港口经济圈”,把港口优势发挥到极致,再创宁波的竞争新优势。

今年,宁波—舟山港一体化进入实质性阶段,组建成立了宁波舟山港集团。宁波舟山港货物吞吐量和集装箱吞吐量分别居世界港口第1位和第5位。

围绕港口打造世界强港,过去五年,高端航运服务业从零起步,稳扎稳打,亮点频现。

宁波航交所编制的海上丝路宁波出口集装箱运价指数登陆波罗的海交易所,这是中国在此领域首次发出权威声音。

主要大宗商品交易市场(平台)2014年交易额超过5000亿元,煤炭、钢材、塑料、液体化工、再生金属等大宗商品交易量连续多年居全国前列。

面对“一带一路”和“长江经济带”国家战略带来的全新机遇,宁波积极发展海铁联运,千里浙赣线、万里甬新欧,增强对海外市场和区域经济的带动能力。

回眸这五年,城乡面貌焕然一新。

整饬一新、面积倍增的南塘老街天人合一,成了宁波城市休闲旅游的新地标、城市整体形象和活力的新风景。

以高端化、智能化为标志的新型制造成为新生力量。135种产品产销居全国同行业首位,跻身全国首批质量强市示范市和中国十大智慧城市。

截至2014年,我市工业规模、超

宁波镇海保税物流中心通过四部委联合验收

本报讯 (记者余建文 镇海记者站张寒) 昨日,宁波镇海保税物流中心顺利通过海关总署、财政部、国税总局、国家外汇管理局等四部委的联合验收。这是目前全国唯一的以液化品为主的保税物流中心。

据悉,镇海保税物流中心于2014年10月由海关总署等四部委联合批准设立,分I区、II区两个区块,I区位于宁波石化经济技术开发区内,II区位于宁波海港港区,通过化工管廊实施全封闭联接,占地面积共计435亩。区域内已建有各类液化仓储罐32个,总容量为21.44万立方米,可储存各类液体化工品、油品。

一年来,宁波海关积极联系地方政府,推动镇海保税物流中心根据国家有关验收标准和要求开展建设。中心作为海关特殊监管场所,两个区块均

建有封闭式围网,通过视频监控系统,海关可对整个区域周界实现全天候、无盲区的实时监控。中心内的车牌识别、电子地磅、储罐雷达液位计、卡口与海关信息化系统联网,海关可实现对中心内货物全程实时监控,看得见、算得清、管得住。

镇海保税物流中心实行“境内关外”运作模式,即进口货物进入中心享受“免证、免税、保税”,国内货物进入中心享受“出口退税”。

宁波(镇海)物流枢纽管委会(宁波镇海保税物流中心管委会)主任俞泉云介绍,保税物流中心通过联合验收,将尽快实现封关运作,为宁波港液化品物流集散和周边石化产业基地提供更好的政策服务,进一步提升宁波港综合竞争力,强化宁波港国际液化品中转枢纽地位,并助推宁波港从化工港口向贸易港口的转型升级。



繁忙的北仑港集装箱码头。

(记者 徐文杰 摄)

媲美热闹的街市,景色迷人的乡间成为宁波人的另一大向往。

冬日的阳光,漫洒湖面,62岁的自行车骑行爱好者胡培元骑行在东钱湖边,不时拿出手机拍下精彩瞬间。

老街新生和钱湖蝶变,是宁波城乡面貌日新月异的一个缩影。

如今,宁波都市区正在从“规划图”变成“实景图”——宁波绕城高速、穿好疏港高速、象山港大桥和接线工程相继建成,形成“一环七射”大高

速网;杭甬客专、宁波火车站综合客运枢纽、铁路货运北环线形成了南客北货的铁路交通格局……

新江桥、铁路宁波站、杭甬客运专线等相继建成投用,轨道交通、公共交通出行越来越方便,为形成“以轨道交通和中运量公交为骨干,常规公交为主体,出租车为补充,公共自行车为延伸”的公交导向发展模式注入了强劲动力。

一幅崭新的美丽宁波画卷正在四明大地徐徐展开。